
第一章 测验 

一、单选题 (共 40.00 分) 

1. 程序复杂性将随着程序规模的增加而呈（）上升。 

A. 线性 

B. 指数 

C. 对数 

D. 平方 

正确答案： B 

2. 摆脱软件危机的主要出路是，按()的原则和方法组织软件的开发工作。 

A. 工程化 

B. 自动化 

C. 精致化 

D. 智能化 

正确答案： A 

3. 以下哪一条不属于软件工程的基本原理？（） 

A. 坚持进行阶段评审 

B. 严格实行产品控制 

C. 结果应能清楚地审查 

D. 严格按标准的软件过程执行 

正确答案： C 

4. 软件生命周期中所花费用最多的阶段是（）。 

A. 详细设计 

B. 编码 

C. 测试 



D. 维护 

正确答案： D 

二、多选题 (共 33.00 分) 

1. 软件是（）的完整集合。 

A. 程序 

B. 数据 

C. 相关文档 

D. 开发工具 

正确答案： A B C 

2. 软件工程关注于（）程序的构造。 

A. 大型 

B. 中型 

C. 小型 

D. 微型 

正确答案： A 

3. 软件危机的表现可能包括（）。 

A. 产品不符合用户的需要 

B. 软件的可维护性差 

C. 软件的成本高昂 

D. 软件产品的质量差 

正确答案： A B C D 

三、判断题 (共 27.00 分) 

1. 软件开发实际上就是编写程序代码。（） 

A. 正确 

B. 错误 



正确答案： B 

2. 不完善的系统定义往往是导致软件项目失败的主要原因。（） 

A. 正确 

B. 错误 

正确答案： A 

3. 计算机系统中硬件成本远大于软件。（） 

A. 正确 

B. 错误 

正确答案： B 

  



第二章 测验 

一、单选题 (共 40.00 分) 

1. 下列哪一个阶段不属于软件定义时期？（） 

A. 问题定义 

B. 可行性研究 

C. 需求分析 

D. 概要设计 

正确答案： D 

2. 瀑布模型各阶段之间具有顺序性和（）。 

A. 反馈性 

B. 依赖性 

C. 同构性 

D. 统一性 

正确答案： B 

3. 应用螺旋模型时，维护和开发之间（）。 

A. 存在明显界限 

B. 必须由不同团队完成 

C. 通常采用不同的开发方法 

D. 没有本质区别 

正确答案： D 

4. 最适用于内部开发的大规模软件项目的生命周期模型是（）。 

A. 瀑布模型 

B. 喷泉模型 

C. 螺旋模型 



D. 增量模型 

正确答案： C 

二、多选题 (共 33.00 分) 

1. 采用快速原型模型开发软件时，原型系统可用于（）。 

A. 捕获和理解用户需求 

B. 帮助进行用户界面设计 

C. 支持软件结构设计 

D. 测试目标系统性能 

正确答案： A B 

2. 喷泉模型的特点包括（）。 

A. 迭代无缝 

B. 强调重用 

C. 风险驱动 

D. 文档驱动 

正确答案： A B 

3. （ ）应用了迭代的思想。 

A. 瀑布模型 

B. 喷泉模型 

C. 螺旋模型 

D. 增量模型 

正确答案： B C D 

三、判断题 (共 27.00 分) 

1. 增量模型有利于快速响应用户需求的变化。（） 

A. 正确 

B. 错误 



正确答案： A 

2. 瀑布模型的每个阶段结束前都要对完成的文档进行评审。（） 

A. 正确 

B. 错误 

正确答案： A 

3. 面向对象方法在概念和表示方法上的一致性，保证了在各项开发活动之间的无缝过渡。（） 

A. 正确 

B. 错误 

正确答案： A 

 

  



第三章 测验 

一、单选题 (共 40.00 分) 

1. 状态是任何可被观察到的系统（）。 

A. 外部接口 

B. 动作 

C. 行为模式 

D. 信息流动 

正确答案： C 

2. （）是复审需求分析成果时的焦点。 

A. 代码 

B. 需求规格说明 

C. 模型 

D. 计划 

正确答案： C 

3. 在对数据流图分层细化时必须保持（）。 

A. 信息连续性 

B. 信息流封闭 

C. 不产生新信息 

D. 输入数据与输出数据平衡 

正确答案： A 

4. 一张状态图中只能有一个（）。 

A. 初态 

B. 终态 

C. 中间状态 



D. 以上都不正确 

正确答案： A 

二、多选题 (共 33.00 分) 

1. DFD的基本符号包括（）。 

A. 数据的源点或终点 

B. 变换数据的处理 

C. 数据存储 

D. 数据流 

正确答案： A B C D 

2. （）通常不会出现在 DFD中。 

A. 输入数据处理 

B. 出错处理 

C. 内务处理（如打开/关闭文件） 

D. 数据合并 

正确答案： B C 

3. 支持分层细化的图形有（ ）。 

A. 数据字典 

B. ER图 

C. DFD 

D. STD 

正确答案： C D 

三、判断题 (共 27.00 分) 

1. 需求分析是开发方的工作，用户的参与度不大。（） 

A. 正确 

B. 错误 



正确答案： B 

答案解析： 

用户与分析员应密切合作共同分析需求 

2. 结构化分析实质上就是一种建模活动。（） 

A. 正确 

B. 错误 

正确答案： A 

3. 模型是验证规格说明的完整性、一致性和准确性的重要依据。（） 

A. 正确 

B. 错误 

正确答案： A 

 

  



测验 

一、单选题 (共 40.00 分) 

（）为结构化设计提供了最基本的输入信息 。 

A. 用户访谈 

B. 结构化分析的结果 

C. 国家相关标准 

D. 参考系统实现 

正确答案： B 

2. “信息隐藏”应该隐藏的是模块的（）。 

A. 接口信息 

B. 实现细节 

C. 外部环境 

D. 使用约束 

正确答案： B 

3. （）用于衡量不同模块彼此间互相依赖（连接）的紧密程度。 

A. 耦合 

B. 内聚 

C. 扇入 

D. 扇出 

正确答案： A 

4. 使用 PAD图设计出来的程序（）。 

A. 必然是结构化程序 

B. 可能出现多入口 

C. 可能出现多出口 



 

正确答案： A 

二、多选题 (共 33.00 分) 

1. 下列哪些图形工具可用于软件设计？（） 

A. 结构图 

B. ER图 

C. IPO 图 

D. 层次图 

正确答案： A C D 

2. 下列哪些工具可用于过程设计？（） 

A. DFD 

B. 程序流程图 

C. 盒图 

D. PAD图 

正确答案： B C D 

3. 评价模块化方案的标准包括（）。 

A. 模块可分解性 

B. 模块可组装性 

C. 模块可理解性 

D. 模块连续性 

正确答案： A B C D 

三、判断题 (共 27.00 分) 

1. 层次图中的一个矩形框代表一个模块，方框间的连线表示模块的组成关系。() 

A. 正确 

B. 错误 



B 

答案解析： 

表示模块的调用关系 

2. 面向数据结构的设计方法的最终目标是得出对程序处理过程的描述。（） 

A. 正确 

B. 错误 

正确答案： A 

3. 软件详细设计的主要任务是确定每个模块的功能。（） 

A. 正确 

B. 错误 

正确答案： B 

  



测验 

一、单选题 (共 40.00 分) 

源代码的逻辑简明清晰、易读易懂（）。 

A. 往往意味着运行效率低 

B. 是好程序的一个重要标准 

C. 往往难以测试 

D. 往往难以扩展 

正确答案： D 

2. 通常把测试数据和预期的输出结果称为（）。 

A. 测试计划 

B. 测试用例 

C. 测试路径 

D. 测试结果 

正确答案： B 

3. 集成测试主要目标是发现（）。 

A. 算法错误 

B. 遗漏了功能 

C. 与接口有关的问题 

D. 数据结构设计错误 

正确答案： C 

4. 每当新模块集成进来时，需要进行（）。 

A. 单元测试 

B. 验收测试 

C. 回归测试 
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